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Побачив світ один із перших навчальних посібників з історії 

української соціології, який у систематизованому вигляді представив 

основні етапи еволюційного становлення української соціологічної думки 

від середини ХІХ століття до сьогодення. Однією з його особливостей є 

спирання на європейську соціологічну традицію, що підкреслює 

генетичний зв’язок  української соціології з цінностями та культурою 

прогресивних поглядів цивілізаційного наукового поступу. З іншого боку, 

представники української соціології розвивали та утверджують власну  

традицію у вивченні суспільно-політичних, націотворчих, 

трансформаційних процесів. У сучасних реаліях українська соціологія 

набула статусу визнаної академічної дисципліни, наукового та 

прикладного напряму, що має помітний вплив на усі сфери 

життєдіяльності українського суспільства, адже соціологія в умовах 

російсько-української війни – це також зброя, яка покликана забезпечити 

зворотній зв’язок між владою та суспільством, визначити його основні 

пріоритети розвитку на найближчі десятиліття. Ще однією особливістю 

навчального посібника є те, що його підготовлено як електронне видання, 

яке має всі переваги вільного доступу викладачів, студентів та всіх 

зацікавлених читачів. 

У загальних рисах у  навчальному посібнику  проаналізовано 

соціологічну проблематику в концепціях видатних вітчизняних 

мислителів М. Драгоманова, О. Потебні, М. Грушевського, Б. 

Кістяківського, М. Туган-Барановського, А. Звоницької, М. Шаповала, В. 

Липинського, В. Старосольського, О. Бочковського, а також наукову 

спадщину знакових постатей сучасної української соціології – Н. Паніної, 

О. Якуби та І. Попової. Розглянуто особливості функціонування 

вітчизняної соціології у радянській період та її становлення від часу 

державної незалежності України, окреслюються сучасні проблеми та 

перспективи розвитку української соціології.   



Принагідно зазначимо, що до написання навчального посібника 

були долучені соціологи Львівського національного університету імені 

Івана Франка. Доц. Т. Лапан і проф. Ю. Пачковський у своєму розділі 

«Академічна християнська соціологія ХІХ початку ХХ ст.» особливу увагу 

приділили розгляду та аналізу розбудови соціології в Університеті Яна 

Казимира та Богословській Академії у Львові. Розкрили розвиток 

християнської соціології у стінах Львівського університету через призму 

соціально-політичного, релігійного, економічного середовища і 

суспільних викликів того час, а також її витоки та період інституалізації, 

що завершився створенням у 1923 р. відповідної кафедри. Соціологія у 

міжвоєнний період радше функціонувала як напрям позитивізму. Відтак, 

прослідковано її міждисциплінарні зв’язки із суміжними 

дослідницькими напрямами, а саме взято до уваги діяльність Львівсько-

Варшавської філософської  та Львівської антропологічної шкіл. 

 

 


